

“早餐不超350元不算宰客” 限价还是“天价”？

□ 惠铭生



孙二娘得“宝刀” 王恒/漫画

三亚市物价局近日对2016年春节期间的三亚旅游饭店客房价格实行了政府指导价管理。根据相关规定，春节期间三亚旅游饭店客房价格原则上标准客房最高限价为每间每天5000元；单独计价的旅游饭店自助餐，早餐价格不超过每位350元，中晚餐价格不超过每位500元。(12月14日央广网)

旅游季，宰客几乎成为一种常态，屡屡被媒体曝光，也屡屡遭社会诟病，青岛的“38元大虾”堪称宰客经典，而发生在三亚市不断翻新的宰客行为，更是令人纠结和愤懑。在这种境遇下，三亚市物价局主动作为，推出政府指导价规范旅游饭店客房和餐饮价格，防止价格失序侵害旅游者利益，值得点赞。

但看看政府的指导价——客房最高限价每间每天5000元；早餐每位不超过350元……如此政府指导价，“限价”乎？“天价”乎？

面对“天价”政府指导价，人们不禁要问，是什么样的早餐每位能达到350元？对于外地来三亚的旅游者，吃饭多是求好求饱的，恐怕鲜有“求贵”的。从这个角度审视，出台这样的“天价”政府指导价意义几何？

可以这样假设，一名旅游者在三亚某家旅游饭店吃了一顿早餐，商家所提供的也就是几根油条、一碗稀饭，另加一个鸡蛋、几根咸菜，然后硬生生收费300元。现实看，这是赤裸裸的宰客；但按照政府指导价，早餐价格不超过每位350元的不算宰客，你说这权益到哪里维护呢？

三亚是旅游区，但宰客假如遏制不住，必然吓住更多的人涉足三亚，最终伤害的还是三亚。现在交通方便，百姓出国旅游已成时尚，作为各旅游景区，不要搬起石头砸自己的脚，拿宰客不当一回事儿，否则，旅游者会“用脚投票”。

非常道 | FEI CHANG DAO

中央党校负责人：不少人认为党校可有可无

13日，中央党校负责人接受采访时指出，不重视党校工作的现象还比较普遍，不少人认为党校可有可无。党校工作在地方和基层还存在“说起来重要、做起来次要、忙起来不要”的问题。他指出，加强和改进新形势下党校工作，归根到底取决于能不能坚持好党校姓党、能不能把党校姓党贯穿党校工作始终。 据新华社

微声音 | WEI SHENG YIN

这样阅读更有收获

①读经典，也读新书，前者让你沉淀，后者让你紧跟前沿；②读专业书，也读“闲书”，学生时代的阅读，少点功利；③坚持读完一本书，你总会在某个瞬间，体会到手不释卷的乐趣；④写读书笔记，总结和记录会让读书更有价值。

@人民日报

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

“加长版春节假” 是最好的年终奖

□ 李英锋

近日，福建厦门美柚信息科技有限公司的一名员工在个人微博上晒出了公司春节提前6天放假、总计放13天假的通知。此微博一出，不少网友都表示“羡慕嫉妒恨”。毕竟，过春节能有13天的假期，对上班族来说可谓是天方夜谭。记者了解到，像这样的公司在厦门其实还有。(12月14日《厦门日报》)

春节是中国人最重要的节日，对于离家在外的劳动者而言，春节多放几天假、多陪陪家人是最大的心愿。然而，春节放假的现实又让人们感到无奈——春节假期总是太短，如果再除去往返时间，真正在家过年团圆陪伴家人的时间就所剩无几了，很多人在春节期间来也匆匆去也匆匆，一年又一年地留下说不尽的不舍和遗憾。一些企业考量到这种情况，根据员工的需求放“加长版春节假”，堪称最好的年终奖、最实惠的福利、最体贴的关怀，彰显了人性化，让人备感温暖。

今年8月，国务院公布的《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》也提出，在稳定全国统一的既有节假日前提下，各单位和企业可根据自身实际情况，将带薪休假与本地传统节日、地方特色活动相结合，安排错峰休假。实际上，一些企业所放的“加长版春节假”就是在法定节假日的基础上增加了企业假，这种放假模式符合多元放假的精神，也顺应世界潮流。换一个角度看，很多企业的带薪年休假制度都没有落到实处，不少员工都没有享受到带薪年休假，如果企业在春节期间给员工多放几天假，就等于统一放了带薪年休假。无疑，这样的放假更具刚性，更有保障，效果也更好。



体验更舒心

消费更放心

服务更贴心



选4G 就选沃
www.10010.com